, [pUTOHOMETPIYECKHH KPYT

TpUroHOMeTpU4EeCKn Kpyr — aTO KpYr C pagnycom
paBHbIM €QMHULE N C LLEHTPOM B Ha4yarne KoopamHar.
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I panycHas mepa yriosB YHerBepTH Kpyra
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YTkl HA TPUTOHOMETPUYECKOM KPYTe
y

Yrosn Ha Kpyre oripegendeTcd rnoBoOpoOTOM paanyca

3a HyJIeBO€ MNMoJ1IoXXeHne pagnyca rnpuHATO ero norfoxXeHne
Ha NOJ1I0XKUTEJIbHOM HaripaBii€H1n OCU X.

Yron noBopoTa pagnyca OTCHUTLIBAETCS OT MOSIOKUTENBHOrO HanpasneHus ocu
X: C NtoCcoM - NPOTUB YaCOBOW CTPESIKK, C MMHYCOM - MO YaCOBOW CTPETKE.




ROOP/IMHATHI TTOMOKEHIS Pagnyca
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PagunanHasa mepa yrja

"Oguk paavaH — 3TO LieHTPanbHbIN Yros, onvparoLUnCs Ha Ayry paBHy paguycy

nJ'II/IHa Osz)KHOCTI/I 2TIR

B OKpY>XHOCTM 2TIR : R = 21T paguaH

21T COOTBETCTBYHOT 360°

90° =180° /2 =11 /2 270° =90°- 3 = 3171 /2

Panuannas Mepa yIjioB B Kpyre
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[lepeBox rpaycoB B pajiaHbl

[na nepesoga B pagmaHbl yaoOHO Nonb30BaTbCs NPONOpUNEN.
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llepeBon paguan B rpaaychl
[TlogocTtaBbTe BMECTO TT 180° U cOKpaTuTe
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[lepeBectn 31T /4 B rpagychbil.
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OmnpeaencHue TPUTOHOMETPHIECKUX
(hyHKIIMH

sind
IloBTOpEHME
. npomueoJiedc.kamem
SIN & =
w
y A A opAuHaTa 3ametum, OA=R=1

/ T
\0 B/ x sm o =—=AB
&

CuHycoM yrna a aBnsieTcs opaMHaTta To4ku A Ha Kpyre,
nony4arLLasica npy NOBOpOTE pagnyca Ha yrors a.

CuHycC yrna a — 31o opagmHara (y) yrna a



OmnpeaencHue TPUTOHOMETPHIECKUX

(hyHKIIMH
IloBTOpEHME

npujesic.Kxamem
COS O =
_W

cosa

v A 3ametum, OA=R=1
A
. cosa =—=0B
abcuucca
KocnHycom yrna a siBnsietca abcuucca Toukn A Ha
Kpyre,

nonyvarotiasacs npy nOBOPOTE pagnyca Ha yromn d.
KocuHyc yrna a — aTo abcuucca (x) yrna a



OnpeaeneHne TPUrOHOMETPHYECKHIX

(hyHKIIMH
IloBTOpEHME
———TTIT

fga =
. hpureixc.kamem

pd

. TR wna . OB cosa
1go = —— = clga = ——=—
B ° OB cosqa - AB sma.

tga, ctga

S

clgo =
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Sin a

Sin X

Janomnuu! Cunyc — amo opounama (y)



cosa

Abcuucca - cosa.

2) Kocunycom yzna a aensemcsa abcyucca mouku M na mpuzonomempuuieckom Kpyze,
ROYUAOWaaCcsa npu NOBOPoOme paouyca Ha y2o. o.



coyo
cosa

Janomnu! Kocunyc —Imo aocuucca (x)



1ga

/ Ocb manzencos, x = 1

v A
/ 1B
\_ "

3) Tanzencom yzna a aensemca opounama mouku B na ocu mamnzencoe (x =1 ),
ROJIYHAOWAACA NPU NepeceueHuu NPOOOIANHCEHUSA PAOUYCA C OCbH) MAH2EHCO8 NpPU
nogopome paouyca Ha Y20 .

3)tgo =

< I X



ciga

Ocv komanzencos, y = 1

4) Komanzencom yzna o aenaemca aocuucca mouku B na ocu komanzencoe (y =1 ),
ROJIYHAOWAACA NPU nepeceueHUul NPOoOO0IHCEHU PAOUyca ¢ 0Cbl0 KOMAH2EHCO8 npu
nogopome paouyca Ha Y20 .

o cosa
8 sina

4)ctga =
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SHAYCHUS TPUTOHOMETPHYECKUX (DYHKLUU
JlmameTpasbHBIC YIIIBI

0 w2 | @ 3n2 | 2n
y 0 1 0 1 0
X 1 0 -1 0 1
- O 1 0 1 PO
ol o 1 o F1 o1
t
d - 0 + 0
KpacHas nmHus - 3To nnoc ctg - 0 |- 0 -
CuUHAS — 3TO MUHYC
S ]
SN O ~cosa
tgo = Clga = —

- COSUx




3HAYEHHS TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKIIHH

TabnunyHble 3Ha4vyeHud
Pag cuHyca
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Pan TaHreHca




CBOMCTBA TPHI. (PYHKLIMH

1. OnpenensTb YeTBEPTb HAXOXKAEHUS
yrna; 2. Onpegenntb 3HaK PyHKLNN.

‘ 1. 3HaKM No YETBEPTAM \

TaHrenc u
KOTaHreHc B 1

4yeTB.- MIoC, Aanee
3HaKu YyepenyrTcs

CwuHyc: 3Haku
COOTBETCTBYIOT
3HakKamMm no ocun 'y,
KOCUMHYC —MNo ocun X

sin3152 < 0, T.K yron 3 4eTB.
tg511/6 <0, yron 2 4YeTs.
cos? 1111/4 > 0, T.K Cos?

KpacHasa nuHus - aTo nnoc

CunHAS — 3TO MUHYC




5. MHOXeCTBO 3Ha4YeHUM YMeTb HaxoAUTb MHOXECTBO

YHKLUA

. 3Ha4YeHN PyHKL MM,

BblPdARCHVIA

y = 3 -2sinx. E(y) = (1,5)
sinx=-1,y=3+2=5

-1<sinx<1,unun |sinx | <1,

A

|sinx | <1

|cosx | <1

sinx=1,y=3-2=1

T/ 1




Llepuon

[lepunof - sto uncno, npu nprbasneHn KOTOPOro f(x +T) = f(x)

K apryMeHTYy 3Ha4YeHne OyHKUNN HE N3MEHSIETCS.

Ecrin T —nepwuoa, 7o Tn anga n € Z Toxke nepwuon. Cuntaetca T —
HanMeHbLUWI nepuoa

Tak kak f(x + T'n) = f(x), To Th MoxHo onycTuT

sin,cos T =21 tg, ctg T=1

[Tpnmepbl

. sin 3902 = sin (36092 + 3092) =sin 302 =%
sin 79092 = sin (2:3602 + 309) = sin 302=7%
.tg 2102 = tg (1802 + 309) = tg 309 =T3
.cos 711/3=cos (21T + 11/3) =cos T1/3 =%

. cos (21— ) = cos (-B) = cos B

.sin (61T —20a) =sin (-20Q) = - sin 2a



YeTHOCTh, HEYETHOCTD

CWHyC, TaHreHc, KOTaHreHC — OYHKLUK

HEYETHbLIE.

MwuHycC y yrna MOXHO BbIHECTU 3@ 3HaK PYHKLINU

KocuHyc — pyHKUNS

YETHAaA.

MuHyC y yrna MOXHO OnyCTUTb

[Tpumepbl

1.sin (—X) =-SinX

2.s5in(TM/4—=X)=-sin(Xx-T11/4)

3.tg(-T/6) =-tg /6= - /3

3
4. cos (¢/11/3)=cos 711/3 =cos (211 + 17/3) = cos T1/3 =V

5. cos (PB) =cos B
6.ctg (2a -11/2) =-ctg (1T7/2 - 20)




O01aCcTh ONPEACICHUS

CUHYyC, KOCUHYC

D(y) =R

1

®OyHKLMM HENPepbIBHBbI Ha R

L/

TaHreHc

D(y) =R, x # TT/2 + TIn

m/2 | X=TI/2+TIn— BEPTUMKAJIbHAA aCUMIMTOTA
\/

619 tgx — onpeaeneH npu cosx # 0

311/2

KoTaHreHc

D(y) =R, x # TTn

X = TIn —TOPU3OHTAlJIbHAAdA aCUMMNTOTA

T §Z¢mtryy 0 ctgx —onpeaerneH npu sinx # 0




